
 
 

 

 

OR-03.0003.322.2026 Kraków, 15 maja 2026 r. 

 

 

 Pani 

 Małgorzata Kot 

 Radna Miasta Krakowa 

 

 

 

Odpowiadając na Pani interpelację w sprawie zmniejszenia liczby oddziałów 

przedszkolnych w placówkach samorządowych, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, 

Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 5 maja 2026 r., uprzejmie informuję, że zgodnie z § 17 

ust. 9 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 28 lutego 2019 r. w sprawie 

szczegółowej organizacji publicznych szkół i publicznych przedszkoli, arkusze organizacji na rok 

szkolny 2026/27 przedszkoli, zespołów szkolno-przedszkolnych i szkół podstawowych  

z oddziałami przedszkolnymi, zostaną zatwierdzone do 29 maja br. dlatego też nie jest możliwe 

udzielenie odpowiedzi na pytania 1, 4 i 5. 

 

Ad 2. 

Najwyższym dobrem zawsze będzie dobro dzieci oraz dbałość o finanse Miasta. Kierując 

się tymi zasadami oraz działając w zakresie posiadanych kompetencji oraz przepisów prawa 

podejmowane będą decyzje co do uruchamiania poszczególnych oddziałów przedszkolnych  

w roku szkolnym 2026/27. Analogicznie pragnę zapewnić, że pracodawcy nauczycieli, których 

dotkną ewentualne zwolnienia, są zobowiązani do działania w tym zakresie z poszanowaniem 

wszelkich procedur określonych przepisami prawa. 

 

Ad 3. 

W załączeniu przekazuję informację o liczbie oddziałów w poszczególnych 

przedszkolach i szkołach na przestrzeni ostatnich trzech lat szkolnych, przygotowaną  

na podstawie Systemu Informacji Oświatowej wg stanu na 30 września 2025 r. 

 

Ad 6 i 7. 

Zasady przeniesienia nauczycieli określa art. 18 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta 

Nauczyciela. Zgodnie z ww. przepisami przeniesienia dokonuje dyrektor szkoły, do której 

nauczyciel ma być przeniesiony, po zasięgnięciu opinii organu prowadzącego tę szkołę i za zgodą 

dyrektora szkoły, w której nauczyciel jest zatrudniony 

 

 

 



 

 

 

Ad 8. 

Każdorazowo liczebność oddziału jest analizowana i na tej podstawie podejmowana jest 

decyzja o uruchomieniu danego oddziału. Nie można więc mówić o jednym „najniższym progu 

liczby dzieci do otwarcia oddziału w przedszkolach”. 

 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Maria Klaman 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat+załącznik w wersji elektronicznej 

2. Wydział Edukacji i Projektów Edukacyjnych 

3. Miejskie Centrum Obsługi Oświaty w Krakowie 

4. Biuletyn Informacji Publicznej 

5. Aa 


